
 

 

Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Παγετός προκάλεσε σημαντικές ζημιές σε καλλιέργειες σε περιοχές του Δήμου Άργους 

- Μυκηνών. Να καταγραφεί άμεσα το εύρος τους και να επιταχυνθεί η διαδικασία 

αποζημιώσεων, όπου χρειάζεται» 

 

Κατά το διήμερο 2-3 Μαΐου 2026 καταγράφηκε ισχυρός παγετός που έπληξε περιοχές του Δήμου 
Άργους – Μυκηνών προκαλώντας εκτεταμένες καταστροφές σε καλλιέργειες αμπελώνων, κηπευτικών 
και οπωροφόρων δέντρων, ειδικά σε μια μεταβατική και κρίσιμη περίοδο για τις καλλιέργειες.  
 
Ο αγροτικός κόσμος του Νομού, με τις συνεχείς και έντονες μεταπτώσεις των καιρικών συνθηκών, 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα με την νέα σοδειά, γεγονός που θα προκαλέσει ανεπανόρθωτο 
πλήγμα στο εισόδημά του.  
 
Την ώρα που οι αγρότες έχουν να «παλέψουν» καθημερινά τις αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές, τα 
μεγάλα κόστη καλλιέργειας, τις υψηλές τιμές ενέργειας και τον αθέμιτο ανταγωνισμό από τις τρίτες 
χώρες με τις αθρόες εισαγωγές προϊόντων, την ώρα που οι ενισχύσεις για το έτος 2025 δεν έχουν 
ακόμα καταβληθεί μετά τη δημοσιοποίηση του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ στο οποίο εμπλέκεται η 
κυβερνητική πλειοψηφία, η κλιματική κρίση τους δίνει τη χαριστική βολή, ωθώντας τους πια σε άλλο 
ένα αδιέξοδο επιβίωσης.  
 
Επειδή οι ζημιές που έγιναν τις προηγούμενες μέρες, εξαιτίας του παγετού, είναι σημαντικές και 
επηρεάζουν βασικά προϊόντα της τοπικής οικονομίας,  
 
Επειδή ο αγροτικός κόσμος βιώνει μια κατά μέτωπο επίθεση στο εισόδημά του, χωρίς αντίστοιχα η 
Πολιτεία να εφαρμόζει ένα πλέγμα πολιτικών στήριξης του πρωτογενούς τομέα,  
 
Επειδή το Υπουργείο δεν ανταποκρίνεται επαρκώς στις συνέπειες της κλιματικής κρίσης με 
αποτέλεσμα να αφήνονται απροστάτευτοι οι αγρότες στο έλεος του καιρού,   
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 
1. Έχει δοθεί εντολή για την άμεση καταγραφή από τον ΕΛΓΑ των νέων ζημιών εξαιτίας των 

πρόσφατων χαλαζοπτώσεων;  
2. Πότε αναμένεται να εκκινήσει η διαδικασία και πότε θα ξεκινήσει η εκτίμησή τους ώστε να 

προχωρήσουν, αντίστοιχα, οι αποζημιώσεις όπου χρειάζεται;  
3. Γιατί καθυστερούν οι καταβολές αποζημιώσεων προηγούμενων καταστροφών;  
4. Πότε θα γίνει η καταβολή των ενισχύσεων που καθυστερεί χαρακτηριστικά; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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